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Červen / 2025                                                                                         Číslo  2 / 2025 

Milí obyvatelé Pokřikova, 

Slunce nabírá na síle, dny se prodlužují a příroda rozkvétá v plné kráse. Nezapomeňme si užít společné 
chvíle, podpořit místní akce a pečovat o krásné okolí naší obce. Ať je toto léto plné nezapomenutelných 
okamžiků, veselých setkání a zaslouženého odpočinku. 

Co se týká investičních akcí, obec Pokřikov aktuálně realizuje projekt fotovoltaického systému včetně 
rekonstrukce střechy na objektu hřiště. Tento projekt je důležitým krokem k větší energetické soběstač-
nosti. Díky tomuto projektu bude obec méně závislá na externích dodavatelích energie, což přinese nejen 
úspory, ale také ekologické výhody, což znamená efektivnější využívání energie a snížení nákladů na 
provoz veřejných budov. 

Dalším krokem k energetické nezávislosti je projekt výstavby větrného parku na katastru obce Pokřikov. 
V tomto období jsme před podpisem a finalizací plánovací smlouvy mezi NOHO Energy Ampere s.r.o. 
a obcí Pokřikov. Tento projekt může přinést stabilní příjem pro obec, podporu infrastruktury a výhodné 
ceny energií pro místní obyvatele. 

Dalším aktuálním projektem je obnova sportoviště a rekreační plochy u MŠ Pokřikov. V rámci projektu 
dojde k rekonstrukci stávajícího areálů školní zahrady při Mateřské škole Pokřikov. Tímto projektem 
dojde k modernizaci a doplnění venkovního vybavení školky. U budovy MŠ tak vznikne nový bezpečný 
povrch a dále nové umělé herní prvky s dopravní tématikou a herní prvky s více barevně značenými téma-
ty pohybových her. Mateřská škola tak získá bezpečný a moderní venkovní herní prostor, který jí dosud 
chyběl. 

Závěrem vám přeji slunečné dny plné pohody, relaxace a radosti. Nezapomínejme také na to, že obec žije 
díky nám všem. Pojďme si užít letní akce, podporovat místní iniciativy a společně tvořit přátelskou a ote-
vřenou komunitu. 

Jiří Kadidlo, starosta obce 

POKŘIKOVSKÝ ČTVRTLETNÍK 
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HISTORIE OBCE POKŘIKOV– Památník padlých 

Dne 24. září 1945 byl v naší obci odhalen pomník padlým 
z 1. světové války 1914 -1918, který je zároveň památníkem 
na mučedníka z 2. světové války, velitele hasičů Josefa Vo-
dičky, který zahynul v Terezíně. Na pomníku je jeho fotogra-
fie a jména obětí z 1. světové války. Při této slavnosti byl 
nejdříve kratší projev u Vodičkova rodného domu a bylo 
předneseno několik básní. Pak šel ohromný průvod Svazáků, 
hasičů, občanů a hostů k pomníku padlým, kde byly položeny 
věnce. Mládežníci zase přednesli několik básní a pak promlu-
vil vězeň z koncentráku Josef Kyncl z č.81, který prožil 
6 roků v různých koncentračních táborech. 

                                   Čerpáno z Pamětní knihy obce Pokřikov 

Dne 7. května se tradičně scházíme k uctění 
památky zesnulých, kteří padli během váleč-
ných konfliktů. Tento pietní akt je symbo-
lem úcty a vděčnosti za jejich oběť. 
 

————————————————— 

V letošním roce se ZO rozhodlo zažádat 
o dotaci z Ministerstva obrany na péči o vá-
lečné hroby a pietní místa, aby byla zacho-
vána jejich důstojnost a historická hodnota. 
Realizace projektu by měla být uskutečněna 
v roce 2026.  
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SDH POKŘIKOV 

motto: ,,Sobě ku cti, obci ku prospěchu, bližnímu ku pomoci.“ 

Hasičská soutěž hra Plamen určená pro 
kolektivy mladých hasičů organizovaná 
OSH Chrudim se  uskutečnila v letošním 
roce  v Chacholicích ve dnech 24.  - 25. 
května.  

Mladší  si vybojovali krásné 4. místo  
Starší obsadili 10. místo 

Gratulujeme a přejeme mnoho úspěchu v 
podzimní soutěži . Obrovské poděkování 
patří vedoucím, kteří jsou obrněni trpěli-
vostí. 
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Pokřikováci v Dánsku na hokeji  
Ve čtvrtek 8. května v brzkých ranních hodinách vyrazila naše družina na Mis-
trovství světa v hokeji v Dánsku.  Rozděleni do dvou aut jsme se pečlivě zkoor-
dinovali, že pojedeme přes Hannover, protože "u Berlína pořád něco opravu-
jí". Ale co čert nechtěl - jedno auto u Drážďan se překvapivě vydalo směr Ber-
lín. Ironií osudu bylo, že všechny řízky se nacházely v autě u Berlína, zatímco 
pivo v autě u Hannoveru… Nu, po pěti hodinách vypukla vzájemná radosti ze 
shledání a došlo k uhašení žízně a utišení hladu na parkovišti u apartmánu v 
Hamburku. Ubytovali jsme se a kolem třetí hodiny vyrazili příměstským vla-
kem do centra a rovnou se vrhli na hodinový výlet po Labi. Sluníčko svítilo, 
pofukoval mírný vítr, čepované pivo chutnalo uspokojivě a my s otevřenou 
pusou obdivovali impozantní přístav s obří zaoceánskou lodí ONE INFINITY 
(kapacita 24tisíc kontejnerů, jedna ze 20 největších lodí světa) a budovy Ham-
burku, především krásnou moderní budovu Labské filharmonie. Na nábřeží 
jsme si pochutnali na výborných rybách a po prohlídce města zalili žízeň vyni-
kajícím pivem v místním historickém minipivovaru. Objednali jsme si stylový 
10litrový soudek a pečená kolena k tomu - je fajn, že Míla mívá v době MS 
narozeniny a že kamarády pozve. :)  

V pátek ráno jsme vyrazili směr Jutský poloostrov a cestou míjeli spoustu větrných elektráren. Po pár hodinách jízdy 
jsme zastavili kousek před Herningem, padesátitisícovým městem, kde se MS konalo. Leč Dánsko nás nevítalo vřele – 
deset stupňů, zataženo, svěží vítr a nám tuhnul úsměv na tvářích. Okolo jedné hodiny jsme dorazili do velkého provi-
zorního kempu (odhadem několik set míst), který byl již z poloviny zaplněn směsící Švýcarů, Čechů a Dánů; + sem tam 
nějací Němci. Potěšili nás toalety a sprchy v pevné budově a pěkná rovná posekaná plocha (ono to tedy takhle vypadá 
skoro po celém Dánsku – kopec aby člověk pohledal a vše je hezky upraveno). Narazili jsme pivo, postavili stany, 
snědli oběd v podobě ohřátých konzerv z Dovastu a už trochu spěchali, abychom stihli úvodní střetnutí se Švýcary. Míla 
s Peťou začali bubnovat, všichni hlasitě skandovat a vydali 
jsme se do 300m vzdálené Jyske Bank Boxen arény. Vstup 
probíhal poměrně volně – nekontrolovali ani povolení na 
buben ani velikost vlajky. Aréna je zvenku moc hezká, 
uvnitř praktická s dánskými cenami (pivo Calrsberg za 55 
korun… dánských). Zápas probíhal ve výborné, na místní 
poměry až bouřlivé atmosféře. Bylo takřka vyprodáno (přes 
10tis návštěvníků), Češi byli hlasití, i díky bubnům a klu-
kům z Moravy, kteří přijeli opět troubit. Švýcarských fa-
noušku bylo také hodně, asi i více než českých, a snažili se, 
ale jejich hlasy ani obří kravské zvony nás nepřehlušili. 
Zápas samotný byl nahoru dolů, ale s parádním koncem, 
kdy vyrovnávací branku Sedláka i rozhodující Červenky 
jsme měli přímo před sebou. Vlajky POKŘIKOVA jsme 
pro jistotu vyvěsili dvě a prý byly i vidět. Večerní zápas 
USA – Dánsko byl rozhodnut již v polovině zápasu a my se 
postupně trousili ke stanu a k našemu altánu, kde jsme 
zapojili i malý kempingový přímotop.  

V sobotu jsme se probudili do nádherného dne. Sluníčko svítilo a vítr se utišil. Těšili 
jsme se na volný den a výlet po Dánsku. Našli se dva řidiči dobrovolníci (Pavel a já), 
což kamarádi radostně oslavili pár žejdlíky Rychtáře NATUR. Nejprve jsme se zasta-
vili v menším skanzenu bývalého hnědouhelného dolu a na krátkou procházku u 
mokřadů s historickým mostem, resp. jeho replikou. Tam jsme potkali místní partu 
mladých luteránů, kteří se tam v souvislosti s konfirmací vydali fotit. Parádní bylo, že 
na místo přijeli krásným historickým autobusem, který jsme si prohlédli a vyfotili se 
u něj. Pan řidič byl fajn, tak jsme jej obdarovali plechovkou českého piva. Dále jsme 
pokračovali k pobřeží Severního moře, kde se za dlouhým umělým valem stojí stov-
ky domků sloužících jako víkendové chaty pro Dány. V pobřežním  městečku Hvide 
Sande jsme zastavili na výborný oběd v místní rybárně a už jsme se těšili k moři. 
Vybrali jsme krásnou dlouhou a širokou pláž v Søndervigu s bunkry z druhé světové 
války. Jemný písek příjemně zahříval nohy a velké vlny lákaly odvážlivce. No, co 
Vám budu povídat, vlítli jsme do vody jako jediní a do minuty jsme byli venku, neb 
10 stupňů je i pro otužilce dost málo. 
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Nedělní ráno začalo opět příjemně – sluníčkem a míchanými vajíčky k snídani. K tomu nám pořadatelé přivezli sníh z 
rolby a tak jsme měli o zábavu postaráno. Poté jsme vyrazili do centra Herningu kyvadlovým autobusem, neb aréna se 
nachází 3km od centra. Ano, na okraji města, už v loukách a polích... Autobusu vládly naše mocné hlasy, které se poté 
rozléhaly i velmi klidnými uličkami města. Hlavní ulice však žila hokejem a v restauracích, především na zahrádkách 
posedávali fanoušci různých týmů, ponejvíce Němců, 
Norů a Čechů. My s bubny a skandováním jsme jim 
byli hlasitým, a troufnu si říci, že i příjemným zpestře-
ním. Cestou jsme se zastavili na speciální piva v míst-
ním baru a poobědvali kebab či pizzu. Okolo druhé 
jsme se vrátili zpátky do kempu a využili jsme odpo-
ledne k nabrání sil před večeří a zápasem s Nory. To 
jsme nevěděli, jaký to bude boj. Začalo to už vstupem, 
kdy nás nechtěli pustit s velkou vlajkou, pokračovalo 
to nemožností vlajku vyvěsit tam, kde v pátek, a vr-
cholilo to ubojovaným utkáním s těsným vítězstvím. 
Ale atmosféra byla skvělá. Navzdory nižší návštěvě 
(cca 4tis) skandování Čechů, bubny a trubky zafungo-
valy skvěle. A naše místa byla parádní – přímo za 
střídačkami v optimální výšce. Po utkání pokračovala 
party i před arénou, kde se několik set lidí radovalo, 
skandovalo, trubači troubili a my bubnovali. Dokonce 
se přidal i chlapík s mini-trubkou z Norska, což bylo 
takové milé a národy spojující. 
  

V pondělí ráno se vydalo šest z nás již domů. Silná čtyřka (Míla, Pepik, Pavel a Emča) zůstala na povedený večerní 
zápas s Dánskem a vracela se až v noci. 
Nu co říci závěrem. Snad jen – kluci, díky, byla to paráda!!! 

Navštívené zápasy: Česko-Švýcarsko 5:4pp, USA-Dánsko 5:0, Česko-Norsko 2:1, Česko-

Dánsko 7:2 (část výpravy) 

Počet účastníků zájezdu: 10 

Počet aut: 2 

Počet stanů: 3 + 1 altán (Cheeversi, díky) 
Počet piv: 4 štěňata +++ 

Počet panáků: příjemně nízký 

Nálada a počasí: nadmíru výtečné 

 Petr Vacek, účastník zájezdu 

 Podvečerní program jsme měli příjemně volný 
v kempu. Došlo i na hraní fotbalu, a bez zra-
nění. Večer jsme strávili ve fanzóně přiléhající 
k hale. Celá se nacházela pod střechou, na 
obrazovkách vysílali (bohužel) druhou skupi-
nu ze Švédska. Ale bavilo nás vyzkoušet 
širokou paletu her – od pozemního hokeje přes 
hokej stolní, hokej-golf, střelbu na přesnost, 
míchání puku až po hokej na Playstation. 
Povedený den jsme zakončili opět v našem 
altánku v kempu. 
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  Zprávičky z naší pokřikovské školičky                          

Jaro plné zážitků v pokřikovské školičce. Dubnové a květnové události v naší mateřské škole potvrdily, že v Pokřiko-
vě rozhodně nuda nehrozí! 

V dubnu jsme přivítali veřejnost na Dni otevřených dveří, kde se mohli rodiče i noví zájemci o školku podívat, jak to 
u nás chodí. Velkou radost nám udělalo nadšené zapojení rodičů do výtvarné soutěže “Symboly pro recyklaci tříděné-
ho odpadu” - děti společně s rodiči vytvářely piktogramy, které jim budou pomáhat lépe třídit. Vítězné návrhy byly 
slavnostně vyhlášeny a zaslouženě oceněny. Duben jsme zakončili tradičním opékáním špekáčků, kterého se účastni-
ly třídy Kapička a Šádováček - nechyběly čarodějnické kostýmy a samozřejmě vůně ohně a buřtu s chlebem. 

Květen přinesl další vlnu aktivit. Začal zápisem nových dětí do mateřské školy, pokračoval hudebním vystoupením 
třídy Šádováček v SeniorCentru ve Skutči, kde děti potěšily obyvatele domova. V mateřské škole dále následovalo 
divadelní představení “Míša a Máša táboří”, které děti zaujalo nejen poutavým příběhem, ale i doprovodnými písnič-
kami. 

Významnou květnovou událostí byla pro třídu Šádováčků v rámci plnění projektu OP JAK - 
exkurze do Ležáků s komentovanou prohlídkou památníku, kde se děti dozvěděly mnoho 
zajímavého.  
Děti zvládly své vystoupení a jarní setkání s maminkami, které bylo plné písniček a básni-
ček. 

Samozřejmě proběhla každoroční “Hasičská soutěž Plamínek - Pokřikov”, které se zúčastnili 
i školy ze širokého okolí. Tímto moc děkujeme všem dobrovolným hasičům Pokřikova za 
čas a úsilí strávené přípravou a organizací celé akce. V rámci projektu OP JAK jsme ve 
spolupráci s paní Mgr. Ondrovou zrealizovali program “Hravé mluvení”. 

Naše MŠ se zúčastnila výtvarné soutěže - “Ležáky - tajemství ukryté v květech”, 
letošním tématem byly “Květiny pro zastřelené muže z Javoříčka” a soutěže 
“Život v zahradě”, děti tvořily společné dílo zobrazující faunu a flóru kolem MŠ. 
Díky této aktivitě se mohou děti těšit i na exkurzi do Muzea brouků v Hlinsku.  

A co nás ještě čeká? Závěrečný celodenní výlet do Pohádkové vesničky Podlesí 
se třídou Kapička, kde nás čeká den plný pohádkových postav a fantazie. Děti ze 
třídy Šádováček se vydají na celodenní výlet do Svitav, kde poznají zážitkovou stezku plnou soutěží kolem rybníka s 
názvem “Sváťova zážitková cesta”. 

Školní rok zakončíme “Slavnostním vyřazením předškoláků”, které proběhne 19. června na hřišti 
v Pokřikově. 

Děkujeme všem rodičům, dětem a občanům Pokřikova za jejich podporu a aktivní účast na akcích. Jaro jsme si užili 
naplno - a už teď se těšíme na léto! 

 

S úsměvem a přáním krásných prázdnin  

Monika Čiháková, MŠ Pokřikov  
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                                              Obecní Knihovna 

            Otevírací doba: Pondělí 18.00– 20.00 hod.                                                     

Naše knihovna spolupracuje s knihovnou v Chrudimi, která nám půjčuje dvakrát do roka 
nové knihy z výměnného fondu ( romány, krimi, sci-fi a knihy pro děti )  

                                            Blahopřání naším jubilantům 

 

Jaroslava Slavíková   85 let 

Miroslav Pospíšil       75 let          
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AKCE SDH 

Tradiční Jiříkovské toulky, se každoročně konají 8. května. Tato 
akce je oblíbena  nejen u dospělých, ale i dětí. Letos jsme se vypra-
vili z Pokřikova do Horky vlakem  a odtud jsme šli procházkou 
přes Podskalu do Vrbatova Kostelce. Společně jsme si užili krásné 
slunečné počasí a procházku..   

PLAMÍNEK 

2025 

 


